



海口气温骤降，市民“全副武装”出行。记者陈卫东摄

海南岛各地气温持续下降 23日~24日 最低气温或降至6℃

陆地方面：18日~22日，全岛阴天间多云有小雨，各地气温持续下降，22日最低气温内陆地区可降至10~13℃，其余地区13~16℃；最高气温南部地区19~23℃，其余地区16~19℃。

23日~24日，全岛晴间多云，最低气温沿海地区11~14℃，临高、定安、澄迈、屯昌、儋州、白沙、琼中、五指山和乐东等内陆地区8~11℃，其中琼中和五指山区可降至6~8℃；最高气温23日南部地区18~22℃，其余地区14~17℃，24日有所回升。

25日，各地气温继续回升，大部地区最低气温可升至10℃及以上。

海洋方面：12月18日16时

30分，海南省气象局继续发布海上大风四级预警：琼州海峡，北部湾海面，本岛四周海面，19日08时到21日20时，风力6~7级，阵风8级。西沙、中沙群岛附近海面，18日夜间到19日夜间，风力6~7级，阵风8级；20日白天到21日白天，风力7级，阵风8~9级。南沙群岛附近海面，19日白天到21日白天，风力7~8级，阵风9级。其余时段各海区风力5~6级，阵风7级。

海南省气象部门提醒，此次降温过程持续时间长、体感温度低，请老、弱、幼等敏感人群和有慢性基础性疾病的人群注意防护，减少高血压等心脑血管疾病和呼吸系统疾病的发生风险。冬季瓜菜可采取覆盖栽培、喷施叶面肥、熏烟增温等防寒保暖措施降低冷空气带来的不利影响；橡胶树需注意防治胶面腐烂病和割条溃瘍，适当减少割胶次数或根据树体长势休割养树。

南国都市报12月18日讯(记者 姚皓 通讯员 刘爽 郭冬艳)记者从海南省气象部门获悉，今年第17号台风“杰拉华”(热带风暴级)已减弱为热带低压。预计“杰拉华”将以每小时20~25公里的速度向偏西方向移动，强度变化不大，于19日下午到夜间进入南海南部海面。受“杰拉华”和冷空气影响，海南岛各地气温持续下降，23日~24日内陆地区最低气温将降至8~11℃，其中中部山区可达6~8℃。

海口开展“寒冬送温暖”行动 给困难群众发防寒物资

南国都市报12月18日讯(记者 韩星 李文韬 通讯员 王聘钊)12月17日，海口市民政局、市救助管理站开展“寒冬送温暖”专项救助行动，对桥梁涵洞和公园等流浪乞讨人员聚集和生活的重点区域进行了实地巡查救助，积极引导流浪乞讨人员及临时遇困人员进站接受救助，对于不愿进站救助的人员发放棉被、棉衣及热姜汤等御寒物资。

连日来，美兰区各镇(街)民政办

组织动员民政协管(专干)、村(居)民政干部，深入排查民政兜底保障救助对象，督促指导照料护理人员认真履行服务责任，关注特困人员身体状况；对辖区内低保对象、分散供养特困人员、低保边缘家庭、困境儿童(含事实无人抚养儿童、散居孤儿)、困难群众进行走访排查。截至到18日下午5:00，区民政部门联合镇(街)民政办为困难群众共发放棉被126床、棉大衣15件。

农技专家赴田间地头开展指导 蔬菜这样防寒

南国都市报12月18日讯(记者 易帆 利声富)12月17日，海南气温骤降。当天下午，省农科院蔬菜研究所所长、海南省冬季瓜菜产业技术体系岗位科学家、国家大宗蔬菜体系海南试验站站长陈贻诵和孙晓东博士等科研人员，赴海口市四个区部分冬季瓜菜生产基地和常年蔬菜基地开展技术指导。连日来，三亚市热带农业科学研究院的科技人员也将瓜菜防寒技术送到田间地头。

陈贻诵建议重点做好五个方面：一

是利用设施防寒保暖，常年蔬菜基地要充分发挥已建有各种大棚的作用，没有大棚的基地可在田间拉防虫网或遮阳网挡风；二是要及时做好清沟排水工作，确保田间不明显积水；三是还没有下雨的地方尽快喷一次保护性药剂，已经下雨的地方要抓住寒潮过程中出现停雨的时机喷施，科学添加黏着性强的助剂，提高叶片保护效果；四是寒潮过程中不要施肥；五是寒潮结束后先逐步撤掉遮挡的设施，及时做好病虫害防治工作。

临高新盈红树林国家湿地公园： 鹭鸟舞蹁跹 湿地美如画

近日，在临高新盈红树林国家湿地公园，太阳西下时，白鹭、苍鹭纷纷归巢，蔚为壮观，尽显生态之美。
南国都市报记者 刘孙谋 摄



扫码看视频